
               

 

 
ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Με  τη  μελέτη  αυτή  ο  Δήμος  Παιονίας  θα  προβεί  στον  εκσυγχρονισμό  του 

Δημοτικού σταδίου Γουμένισσας και συγκεκριμένα θα κατασκευαστεί η υποδομή για 

την εγκατάσταση τάπητα στίβου. 

 

Α. ΓΕΝΙΚΑ  

Στο υφιστάμενο γήπεδο του δημοτικού γηπέδου Γουμένισσας Πολυκάστρου υπάρχει 

κονίστρα ποδοσφαιρικού γηπέδου με χλοοτάπητα και από περιμετρικό στίβο 

επιστρωμένο με αμμοχαλικώδες υλικό τύπου 3Α. Το υπάρχον  γήπεδο  

ποδοσφαίρου  περιλαμβάνει  καθαρό  αγωνιστικό  χώρο διαστάσεων  68Χ105  

μέτρων. Το υπάρχον αποχετευτικό δίκτυο όμβριων υδάτων κρίνεται ανεπαρκές, 

καθώς τα περιμετρικά φρεάτια έχουν καταστραφεί.   

Η υποδομή που θα κατασκευαστεί αφορά στίβο 6 διαδρομών 400μ  με κύρια ευθεία  

του στίβου θα επεκτείνεται πέραν των ημικυκλίων,  ώστε  να  είναι  δυνατή  η  

διεξαγωγή  των  αγωνισμάτων  δρόμου  των 100μ. και 110μ.  

 

Β. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Προβλέπονται οι παρακάτω εργασίες: 

α) Κατασκευή νέου δικτύου απορροής όμβριων υδάτων που περιλαμβάνει 

περιμετρικό κανάλι αποστράγγισης, βιομηχανικής προέλευσης, τυποποιημένο, 

εσωτερικού πλάτους 250 mm, κατηγορίας φορτίου B125 με εσχάρα από ελατό 

χυτοσίδηρο. Επίσης θα κατασκευαστεί το δίκτυο από αγωγούς PVC Φ160 και 

φρεάτια από σκυρόδεμα μέχρι τον τελικό αποδέκτη. 

β) Κατασκευή θεμελίωσης τυποποιημένου καναλιού απορροής από σκυρόδεμα 

διαστάσεων 0,30Χ0,10 εκ.  

γ) Διαμόρφωση της υφιστάμενης επιφάνειας σε όλη την επιφάνεια του στίβου, με 

εκσκαφή της επιφάνειας σε βάθος 10 εκ,  ανακατασκευή και συμπλήρωση με υλικά 

οδοστρωσίας της υφιστάμενης υποκείμενης στρώσης αδρανών ώστε να 

δημιουργηθεί η κατάλληλη υπόβαση σε επιφάνεια: τάπητας στίβου 3.097,85 μ2 και 

πρόσθετη επιφάνεια 670,37 μ2  = 3.768,22 μ2. 
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δ) κατασκευή στρώσης μεταβλητού πάχους με υλικό ΠΤΠ Ο-150 για την 

διαμόρφωση των εγκάρσιων κλίσεων (1%) της επιφάνειας 3.768,22 μ2 για την 

απορροή των όμβριων υδάτων 

ε) ασφαλτική προεπάλειψη σε επιφάνεια που θα επιστρωθεί με ελαστικό τάπητα 

3.097,85 μ2. 

στ) κατασκευή στρώσης 5 εκ. συμπυκνωμένου ασφαλτικού τάπητα  ΑΣ-10 σε 

επιφάνεια 3.097,85 μ2. 

 

Γ. ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

1.  Ο Ανάδοχος  υποχρεούται πριν την υπογραφή της Σύμβασης να προσκομίσει στη 

Διευθύνουσα Υπηρεσία το Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΣΔΑ) και επικυρωμένο 

αντίγραφο της σύμβασής του με εγκεκριμένο Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής 

Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) Αποβλήτων Εσκαφών Κατασκευών και Καταδαφίσεων (ΑΕΚΚ) 

για τη διαχείριση των αποβλήτων που θα παραχθούν από το έργο, σύμφωνα με τις 

διατάξεις της ΚΥΑ 36259/2010 (ΦΕΚ 1312Β'). 

2. Υποχρέωση του Αναδόχου είναι να λάβει υπόψη του τα γεωμετρικά 

χαρακτηριστικά της συνολικής εγκατάστασης και αφού επαληθεύσει επί τόπου τα 

στοιχεία αυτά να ενημερώσει την Υπηρεσία για τυχόν αποκλίσεις, ή μετατροπές που 

έχουν δημιουργηθεί. Επισημαίνεται ότι η νέα επιφάνεια του τάπητα θα ακολουθεί την 

χάραξη του υφιστάμενου στίβου. 

Τα στοιχεία χάραξης , οι άξονες χάραξης του στίβου θα εξασφαλιστούν από σταθερά, 

ακλόνητα και διατηρούμενα στοιχεία της υπάρχουσας κερκίδας και θα επισημανθούν 

με ευδιάκριτο τρόπο, έτσι ώστε ανά πάσα στιγμή να είναι δυνατός ο προσδιορισμός 

τους και κατ΄ επέκταση ο προσδιορισμός των κέντρων χάραξης των ημικυκλικών 

τμημάτων του στίβου και των καμπύλων τμημάτων του παρακαμπτηρίου διαδρόμου 

στήπλ, απαραίτητων τόσο για την ακριβή γραμμογράφηση του συνθετικού τάπητα 

όσο και για τον ακριβή έλεγχο της θέσης των διαφόρων επί μέρους κατασκευών. 

Είναι αυτονόητο, ότι όλα τα δεδομένα των χαράξεων και των σταθμών της τελικής 

επιφάνειας χρήσης του στίβου αλλά και των επί μέρους αθλητικών έργων, έστω και 

αν δεν αναγράφονται ή καθορίζονται πλήρως από την μελέτη, θα εκπληρώνουν τις 

απαιτήσεις της IAAF, προκειμένου οι επιδόσεις να είναι διεθνώς και επίσημα 

αναγνωρίσιμες. Σημειώνεται ότι η χάραξη θα εκπληρώνει τα δεδομένα του πρότυπου 

στίβου (STANDARD TRACK) IAAF. 

 

Δ. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΧΩΡΟΥ 

Προτού αρχίσουν οι οποιεσδήποτε εργασίες, με πλήρη ευθύνη του Αναδόχου: 



Θα απομακρυνθούν όλα τα αντικείμενα που βρίσκονται μέσα στα όρια του χώρου 

των εργασιών (εξοπλισμός αγωνισμάτων, πάγκοι, καθίσματα, κλπ) και θα δοθούν για 

φύλαξη στην Επιτροπή Διοίκησης του σταδίου, ώστε να επανατοποθετηθούν μετά 

την ολοκλήρωση του έργου. 

Θα ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατευθούν οι κατασκευές που 

βρίσκονται μέσα στον χώρο του έργου και διατηρούνται (κάγκελα, σκάμματα και τα 

κράσπεδα αυτών, κανάλια, φρεάτια, σχάρες, κλπ). 

Θα δημιουργηθεί χώρος περιφραγμένος και με ειδική σήμανση, για την αποθήκευση 

των υλικών σε μέρος που θα υποδείξει η Επιτροπή Διοίκησης του σταδίου, έτσι ώστε 

να μην παρεμποδίζεται η καθημερινή λειτουργία του σταδίου, τηρώντας όλους τους 

κανονισμούς ασφάλειας. Εννοείται ότι ο χώρος αυτός τίθεται στην απόλυτη ευθύνη 

του Αναδόχου. 

Θα ληφθούν όλα τα μέτρα ώστε να προφυλάσσεται από τυχόν ζημιές ο χλοοτάπητας 

του γηπέδου. Κατά την διάρκεια των εργασιών θα προβλεφθεί τρόπος 

επισκεψιμότητας του για την γενική συντήρηση του χλοοτάπητα. Οι παραπάνω 

ενέργειες θα γίνουν σε συνεννόηση και συνεργασία με τις υπηρεσίες Διοίκησης του 

σταδίου. Τυχόν φθορές που μπορεί να προκύψουν στην 

 

Άλλες εργασίες  

Άλλες εργασίες οι οποίες είναι απαραίτητες για να γίνει η ολοκλήρωση κατασκευής 

του έργου, και οι οποίες  προσιδιάζουν  στο  υπόψη  έργο  και  η  πληρωμή  τους  

περιλαμβάνεται ανηγμένα στις τιμές μονάδας της προσφοράς του αναδόχου, όπως :  

- Ειδικές διευθετήσεις για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας οχημάτων και πεζών, 

- Ειδικές  προσωρινές  αντιστηρίξεις  υφιστάμενων  κατασκευών  όπου  ενδέχεται  να 

παρουσιαστούν επικίνδυνες υποχωρήσεις ή άλλες μετακινήσεις κατά την διάρκεια 

κατασκευής του έργου,  

-Ειδική προσωρινή κατάληψη ιδιωτικών χώρων για δημιουργία εργοταξίων, 

 -Ειδικές  μελέτες  που  θα  εκπονήσει  ο  Ανάδοχος  για  λογαριασμό  του  στα  

πλαίσια των υποχρεώσεών του για έλεγχο και επαλήθευση εκείνων των μελετών τις 

οποίες θα του χορηγήσει η Υπηρεσία,  

-Σημάνσεις  κάθε  φύσης.  Ειδικότερα  η  σήμανση  και  σηματοδότηση  του  

τμήματος του δρόμου στον οποίο εκτελούνται σχετικές εργασίες, σύμφωνα με τις 

ισχύουσες διατάξεις καθώς και η λήψη των απαραίτητων μέτρων ασφαλείας, σε 

συνεννόηση με τις αρμόδιες Αρχές. Η περίφραξη των ορυγμάτων σε οδούς για την 

προστασία των περαστικών. Η λήψη πριν την έναρξη των εργασιών όλων των 

απαιτούμενων αδειών από τις αρμόδιες Αρχές,  



-Όλες οι μελέτες εφαρμογής για την κατασκευή τυχόν εγκαταστάσεων, η έγκριση των  

οποίων  αποτελεί  προϋπόθεση  για  την  παραγγελία  της  προμήθειας  των 

σχετικών υλικών, εξαρτημάτων κτλ Επίσης  κάθε  άλλη  εργασία  που  θα  κριθεί  

αναγκαία  για  την  σωστή  και  έντεχνη κατασκευή του παραπάνω έργου.  

 

Λήψη μέτρων κατά τη φάση κατασκευής  

Κατά τη φάση κατασκευής του έργου θα ληφθούν τα ακόλουθα μέτρα:  

1. Ειδικές οριακές τιμές στάθμης θορύβου και δονήσεων. Θα  τηρηθεί  η  ισχύουσα  

νομοθεσία  που  αφορά  στις  ηχητικές  εκπομπές μηχανημάτων εργοταξίου, λόγω 

της άμεσης γειτνίασης του έργου με οικίες :  

-Υ.Α. 2640/270/88 (ΦΕΚ 689Β/88) 

 -Υ.Α. 56206/1613/86 (ΦΕΚ 570Β/86)  

-Υ.Α. 69001/1921/88 (ΦΕΚ 751Β/88) 

 -Υ.Α. 765/91 (ΦΕΚ 81Β/91).  

2. Τεχνικά έργα, μέτρα, όροι και περιορισμοί που επιβάλλεται να κατασκευαστούν ή 

να  ληφθούν  για  την  αντιμετώπιση  της  ρύπανσης  ή  γενικότερα  της  

υποβάθμισης του περιβάλλοντος : 

α)  Τα  υλικά  εκσκαφής  που  δεν  θα  χρησιμοποιηθούν  ως υλικό  πλήρωσης  θα 

διατεθούν σε κατάλληλο χώρο.  

β)  Θα  αποφεύγεται  η  προσωρινή  αποθήκευση  μεγάλου  όγκου  χωματισμών  στο 

χώρο των εκσκαφών και θα γίνεται συστηματική διαβροχή αυτών καθώς και των 

διαδρόμων κίνησης για να μην δημιουργούνται προβλήματα από την παραγόμενη 

σκόνη. Τα οχήματα μεταφοράς των προϊόντων εκσκαφών και αδρανών υλικών θα 

είναι καλυμμένα.  

γ) Τα μηχανήματα έργων που θα χρησιμοποιηθούν θα διαθέτουν σήμανση τύπου ΕΚ 

και η σήμανση CE θα επιτίθεται κατά τρόπο ορατό, ευανάγνωστο και ανεξίτηλο σε 

κάθε τύπο εξοπλισμού. 

δ) Θα διακόπτονται οι εργασίες κατά τις ώρες κοινής ησυχίας.  

ε) Θα γίνει κατάλληλη περίφραξη των σκαμμάτων. στ) Θα τοποθετηθεί κατάλληλη 

σήμανση στους δρόμους που περικλείουν το κάθε έργο καθώς και διαβάσεις πεζών. 

Τα  προϊόντα  καθαίρεσης  και  εκσκαφών  θα  απομακρυνθούν  σε  θέση  που  θα 

υποδειχθεί από τον Δήμο. 

 

Ε. ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου είναι 119.810,00 €. 

 



ΣΤ. ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ – ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  

Όλες  οι  εργασίες  θα  γίνουν  έντεχνα  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στα  αντίστοιχα 

άρθρα  του  τιμολογίου  και  στα  συμβατικά  τεύχη  της  μελέτης,  τις  ισχύουσες  440 

Ελληνικές  Τεχνικές  Προδιαγραφές  (ΕΤΕΠ),  τις  Τεχνικές  Προδιαγραφές  που 

αφορούν φάσμα  εργασιών  των  ΝΕΤ  που δεν  καλύπτονται από  τις  ΕΤΕΠ  και  

άρα ισχύουν, τον κανονισμό σκυροδέματος, της ισχύουσας νομοθεσίας περί 

εκτέλεσης Δημοτικών  και  Κοινοτικών  Έργων  και  τις  έγγραφες  ή  προφορικές  

εντολές  της Διευθύνουσας Υπηρεσίας.  

Ισχύει  η  υπ’  αριθμ.  ΔΙΠΑΔ/ΟΙΚ/273/17-7-2012  απόφαση  του  Αναπληρωτή 

Υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων που 

δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2221Β/30-7-2012 με θέμα «Έγκριση τετρακοσίων σαράντα 

(440) Ελληνικών Τεχνικών Προδιαγραφών (ΕΤΕΠ), με υποχρεωτική εφαρμογή σε 

όλα  τα  Δημόσια  Έργα».  Οι  ΕΤΕΠ  είναι  αναρτημένες  στην  ιστοσελίδα  της  ΓΓΔΕ 

(www.ggde.gr) υπό μορφή αρχείων .pdf με εμφανές υδατογράφημα της ΓΓΔΕ και 

αποτελούν επίσημα εγκεκριμένο κείμενο της παρούσας μελέτης. Ισχύει  η  ΚΥΑ  

ΥΠΑΝ-ΥΠΥΜΕΔΙ  με  αριθμ.  6690  όπως  δημοσιεύτηκε  στο  ΦΕΚ 1914Β/15-6-2012  

σύμφωνα  με  την  οποία  τα  προϊόντα  που  διακινούνται  ή διατίθενται για χρήση 

στις δομικές κατασκευές στην Ελληνική Επικράτεια οφείλουν να συμμορφώνονται με 

τα αντίστοιχα για κάθε προϊόν Εναρμονισμένα Ευρωπαϊκά Πρότυπα  που  έχουν  

μεταφερθεί  στο  Ελληνικό  Σύστημα  Τυποποίησης  (hEN)  και φέρουν τη σήμανση 

CE. Ο  ανάδοχος  οφείλει  να  γνωρίζει  αν  στην  περιοχή  του έργου  υπάρχουν  

διάφορα δίκτυα υπόγεια ή υπέργεια και οφείλει να φροντίζει για την προστασία τους. 

Το έργο θα εκτελεστεί σύμφωνα με τις παρακάτω διατάξεις:  

 -  του Ν. 4412/2016 (Α' 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 

τροποποιήθηκε με το Ν. ΝΟΜΟΣ 4782/2021.),  

-  του  ν.  4270/2014  (Α'  143)  «Αρχές  δημοσιονομικής  διαχείρισης  και εποπτείας 

(ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 

όπως ισχύει  

-   του   ν.   4250/2014   «Διοικητικές   Απλουστεύσεις   -   Καταργήσεις, 

Συγχωνεύσεις  Νομικών  Προσώπων  και  Υπηρεσιών  του  Δημοσίου  Τομέα-

Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α 1́61) και λοιπές ρυθμίσεις» (Α’ 74 ) 

και ειδικότερα το άρθρο 1 αυτού,  

- του ν. 4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο».   

-  του  άρθρου  26  του  ν.4024/2011  (Α  226)  «Συγκρότηση  συλλογικών οργάνων 

της διοίκησης και ορισμός των μελών τους με κλήρωση»,  



-  του  ν.  4013/2011  (Α’  204)  «Σύσταση  ενιαίας  Ανεξάρτητης  Αρχής Δημοσίων  

Συμβάσεων  και  Κεντρικού  Ηλεκτρονικού  Μητρώου  Δημοσίων Συμβάσεων...» . 

 - Τις παραμένουσες σε ισχύ διατάξεις του Ν. 3669/08 «Κύρωση της Κωδικοποίησης 

της νομοθεσίας κατασκευής δημοσίων έργων» (ΚΔΕ), τις διατάξεις του Ν. 1642/86 

για το Φ.Π.Α. (Φ.Ε.Κ. Α’ 25/86)   

Τις σε εκτέλεση των ανωτέρω διατάξεων εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις και τις 

λοιπές  διατάξεις  που  αναφέρονται  ρητά  ή  απορρέουν  από  τα  οριζόμενα  στα 

συμβατικά τεύχη της παρούσας εργολαβίας και γενικότερα κάθε διάταξη (Νόμος, 

Π.Δ., Υ.Α.) και ερμηνευτική εγκύκλιος που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση του 

παρόντος έργου, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω.  

Από  τα  παραπάνω  εν  ισχύ  εθνικά  κανονιστικά  κείμενα (Υπουργικές  Αποφάσεις, 

Εγκύκλιοι,  Προδιαγραφές  κ.λπ.)  ισχύουν  όσα  δεν  έρχονται  σε  αντίθεση  με  τις 

εγκριθείσες  ΕΤΕΠ  ή  δεν  περιλαμβάνονται  στο  θεματολόγιο  αυτών,  υπό  την 

προϋπόθεση  ότι  δεν  έρχονται  σε  αντίθεση  με  τα  Εναρμονισμένα  Ευρωπαϊκά 

Πρότυπα (hEN) που έχουν θεσπισθεί με τις σχετικές ΚΥΑ. 

 

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
 
 

ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 

ΠΟΛΥΚΑΣΤΡΟ         26-05-2023 
 

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 
 
 
 
 

ΣΟΥΠΛΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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